



畅思路、明主线、促实干

张堰镇召开2025年学习讨论会

12月23日至24日,张堰镇召开2025年学习讨论会,分析研判当前形势,深入思考和谋划明年工作,进一步统一思想、凝聚共识、增强信心,为2025年开好局打下坚实基础。

镇党委书记宋鲁军主持会议,并围绕2025年工作主题主线强调,要正确认识当前发展基础和明年工作形势,正确把握做好明年工作的重要意义,既正视困难、直面问题,又坚定信心、保持定力,紧抓机遇、乘势而上,全力推动经济社会发展持续回升向好。

他要求,一要认清形势、把握方向,推动“十五五”开好局、起好步。当前发展机遇与挑战并存,要切实提高政治站位和政治觉悟,牢固树立高度自觉的大局意识,始终保持昂扬奋进的精神状态,认真总结“十四五”各项工作,科学谋划“十五五”发展思路,准确把握大局大势,赢得张堰高质量发展的主动权,走出一条符合张堰实际的高质量发展之路。二要围绕中心、服务大局,推动各项工作创新绩、攀新高。2025年要紧扣区委“聚焦转型发展增动能、聚力攀高克难防风险”这条主线,在转型升级上求突破,加快培育壮大特色产业群;在城乡融合上求突破,不

断激活区域发展动力活力;在社会民生上求突破,持续增强人民群众获得感幸福感安全感。三要选贤任能,严管厚爱,推动干部队伍强素质、展担当。干部队伍要有舍我其谁的自信和霸气、一抓到底的韧性和坚持、敢于突破的勇气和担当、相互扶持的互助和团结,并形成终身学习的好习惯、锻造抗压耐磨的强本领、锤炼马上就办的硬作风。四要筑牢根基、强化引领,推动党建引领聚伟力、扬清风。全镇党员干部要锤炼对党忠诚意志,强化党建引领,守住廉政底线,全面提升自身的政治素养、业务能力和工作水平,增强凝聚力、向心力和战斗力。

镇党委副书记、镇长张向晖表示,今年以来,围绕“聚焦发展、聚力转型”工作主线,张堰镇全力推进落实各项目标任务,经济社会发展各项工作取得积极成效。2025年是收官“十四五”谋划“十五五”承前启后的关键节点,全镇上下要提高政治站位,牢固树立艰苦奋斗、勤俭节约思想,落实“过紧日子、过苦日子”不动摇,将每一分钱都用到刀刃上。要迎难而上,承压而为,在产业转型升级、乡村振兴、城镇建设和民生保障等方面自我加压,保持奋力一跃的势头,

推动张堰经济社会高质量发展。

会上,镇领导班子围绕各自分管领域交流2025年工作思路和具体举措。镇相关部门和村居主要负责人结合各自实际,对2025年工作思路和工作举措开展交流讨论。

12月23日一天,宋鲁军带队赴奉贤区青村镇开展学习考察,实地考察了李窑村、吴房村、青溪老街、晨光文具企业和上海浦东电线电缆有限公司。

在李窑村和吴房村,一行人听取了村负责人关于基层党建、乡村振兴、文化传承等工作成果;在青溪老街,一行人学习了“古镇风貌、文化景观”按照“修

旧如旧、以存取真”原则,推进老街风貌修缮和功能更新的改造提升办法;在晨光文具企业和上海浦东电线电缆有限公司,一行人听取了企业发展历程、业务布局以及产品应用情况的介绍,并参观了企业生产车间。

此次学习考察,旨在进一步开拓视野,学习青村镇在产业转型升级、乡村振兴等方面的成功做法和先进经验。张堰镇将认真学习借鉴好经验和好做法,把考察成果转化为实际行动,不断探索适合张堰镇发展的道路,推动张堰经济社会全方面高质量发展。

沈婷、薛天伦



图为:镇领导带队在青溪老街学习考察

区人大代表到张堰集中视察
聚焦民生实事 检阅民生「答卷」

12月17日下午,区人大常委会主任王宏伟带队到张堰镇九堰养老院开展2024年重大工程和民心工程实事项目推进情况集中视察活动。区人大常委会副主任蒋雅红、陈莽及区、镇部分人大代表参加视察。区民政局党委书记、局长方浩,镇领导宋鲁军、周春芳、李文陪同。

代表们一行首先听取了养老院负责人关于项目背景、改造方案和实施效果的详细介绍,以及目前老人入住人数、服务人员配备、日常运营等汇报。

在视察过程中,代表们实地参观了改造后的照护区域,详细询问了老人在新环境下的生活状况及照护人员的工作情况。代表们建议,养老院要了解老人真实需求,进一步优化项目功能布局,关心关爱老人的生活质量,营造更加安全、舒适和专业的照护环境。政府要加大对养老服务的投入力度,提高照护人员的薪酬待遇,吸引更多专业人才投身养老事业,提升养老服务质量。

沈婷

元旦献词

张堰镇党委副书记、镇长

张向晖

市民们,同志们,朋友们:

岁序更新,春风新意。值此元旦来临之际,我谨代表张堰镇人民政府,向全镇人民和在张堰工作生活的同志们、朋友们,向所有关心和支持张堰经济和社会发展的各级领导和社会各界人士,表示衷心的感谢并致以新年的问候!

回首走过的2024年,我们砥砺奋进、锐意进取,在全镇人民的共同努力下,各项工作取得了新的成效。我们聚焦经济发展,全力推动产业转型升级,光电传输新材料产业集群成功入选市级中小企业特色产业集群。我们聚焦重大工程,持续增强城镇功能品质,历史风貌保护区内直管公房综合改造工程加快推进,上海电影艺术学院新校区工程主体结

构完工,道路交通等基础设施不断优化。我们聚焦群众期盼,用心用情为人民服务,联合华山医院、曙光医院等知名“三甲”医院开展“市级专家在张堰”项目。我们聚焦“三农”建设,全面贯彻乡村振兴战略,深入推进农村集体“三资”规范管理。

行而不辍,未来可期。2025年,是“十四五”规划收官之年,是全面贯彻党的二十届三中全会精神开局之年。我们将全面贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,认真贯彻落实中央经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,围绕“江南水乡名镇、文教魅力小城”战略定位,坚定信心、迎难而上、勇毅前行,奋力开创张堰建设新篇章!

张堰镇“三诉三办”解“新”结

在融合升级后的张堰镇党群服务中心,一张满是各种颜色标签的“民情墙”,记录着新兴领域群体向街区党务干部反映的件件诉求。这些民生问题,大多是张堰镇街区党务干部从日巡查、月走访中收集而来。新兴领域党的组织体系全覆盖工作启动以来,面对庞大的组织基数和从业人员,张堰镇充分利用“街镇吹哨、部门报到”机制,以“拿着账本找人”和“铁脚板”上门走访方式,开展新兴领域群体全覆盖排摸,最终形成了以全镇“两企三新”1355家、15796名总从业人员为底板的全镇“基础数据库”。

有了这个数据库,张堰镇建立“支部举手、网格响应、三级处置、闭环销号”诉求收集处置闭环机制,深入实施“三诉三办”工作法,即“接诉即办、未诉先办、不诉自办”,以党建引领各行各业同心同行,将一条条“问题诉求清单”变成一份份“满意幸福账单”。

接诉即办:小事不小视,“民呼我应”

“你们是谁?你们来干嘛?我又不是党员咯……”第一次到秦阳村俞龙观理发店走访时俞师傅的话,让张泾街区党务书记吴雯至今记忆犹新。

当时正值盛夏,俞师傅汗衫都湿透了。他一边帮客人理着发,一边和党务干部随意地聊着天,身后老旧的电风扇“嘎嘎”作响。

吴雯随口一问:“阿叔,天气这么热怎么不安装空调?”

俞师傅一下打开了话匣子,讲述起了其中的缘由。原来,因为之前没有办理营业执照,导致无法申请独立电表,多年来一直在向隔壁商户借电用。一到夏天,因为担心影响隔壁商户正常用电,只能用电风扇降温。

经过了解得知,俞师傅的店铺已成功办理营业执照,且有独立门牌。张泾街区党务干部第一时间用手上的“‘雁聚张堰’服

务册”,联系到了秦阳村负责人说明情况,并联动村里帮忙咨询供电公司。在多方共同协助下,最终成功为俞师傅办理独立电表并完成安装。

几天后,当党务干部再次路过理发店时,俞师傅的态度有了明显转变:“多亏了你们啊!帮我解决了一个大难题,真是太感谢你们了。”

“感谢”是张泾街区党务干部们听到频率最高的一个词语。得益于张堰镇制定的新兴领域党的组织体系全覆盖攻坚行动基层反映诉求问题处置及反馈流程图,很多群众的小事都能接诉即办。

致力于接得更快、办得更实,张堰镇对新兴领域群体所反馈诉求问题,建立管理台账,按照程序处置,确保新兴领域群体诉求得到迅速响应和妥善处理,并及时统计更新管理台账,开展处置成效评估。

(下接二版)